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Fehérkönyvet 
etnek át készül kiadni a világ kacholikusamak 

ífcje, XI. Pius pápa Őszentsége. Az egyébke ete megébkél t és béke első apostola nigiser bben a fehérkönyvben szándékszik 

sz barbár gaztettekről, amelyaket Hit- 
lerék erőszakos hatalmi tébolya kö- TEZKEDŐ vetett el ártatlanul üldözött katho- OSZTRÁ ikus és nem katholikus egyházi és po- 
likai szamélyek, embertársaik és az 

öldi lap a gész civilizált világ ellem. 
szá; 

ril haz De ha ennek a szentéletü egyház- 
tban a Ha főnek a leleplezése sem némitaná el 

a véres kampóskeresztes uralom csö- 
könyös szószólóit, akkor olvassák ci 
ezek a megtérni nem akaró bünpalás- 

zegfeleiő mlék azt a szörnyen égbekiáltó és 
rémesen megbizható leleplezést, 

u a amelyet a Hitlerék által kivégzett 
kampós Röhm rohamosztagos kapitány 
özönlését 

Svájcoba menckült szolgája juttatott 
Hindenburg elnök és az angol kor- 
mány kezeihez. Ez a szörnyü leleple- 
zés hiteles adatokkal tesz tanuságot 
a kegyetlen és barbár kampóskeresz- 
tes vezérek legnagyobb gaztettéről: a 
birodalmi épületet előre megtervezett 
sa hatalom megszerzése végett ártat- 
hn emberekre ráfogott gyujtogatás 
okairól és elkövetőiről: A napnál 
"ilágosabban kiviláglik cbből a bor- 

pa veti ulmas leleplezésből a kampóskeresz- 
gyermek ts uralom vérre, tömeggyilkosságra, 
a kategó anyomásra, üldözésre és gyujtogatás- 
Kolozsvá m alapitott barbársága és kegyetlen- 
y, aki sége. i 

házába 
És ha ez sem elég: felháboritó mó- 
don tesz tanuságot ellenük a hazáját 

legény 4 léltő, a hazájáért hősicsen önfeláldo- 
örgött, 26 osztrák kancellár előre megfontolt 
a járatlal zervezett meggyilkolása. Vajjon nem 
jez folya Volt elég jó német a katholikus val- 
ott hagy sához, egyházához és a katholikus 
fekvő ál Ausztriához haláláig hü Dollfuss kan- 
liek talál ellár az árja kampóskeresztesek 
olyan su dőt? A meggyilkolt osztrák állam- 
a kihivott e i véres holtteste az ellenkezőjét 
ba szálli zonyitotta. De ime ujabb bizony- 

Jg Isten és ember előtt: a francia, 
.. mgol, sőt az eddig Németországgal 
LENIÉ- okonszenvező fasiszta Olaszország 

Románia éles hangon itéli el azt az eszte- 
óban. A 6 erőszakos, vérrel és kegyetlen- 
eredmé Egal harcoló német politikát, amely 
jeközlé 2 osztrák nép csatlakozását akarja 

i. A ba] zépkori eszközökkel, a civilizáció 
C atlétái Megcsufolásával kiterrorizálni. "ál- 

mnak az idők - változik a politika 
és bő Már hitlerék egyetlen megma- 
bőrüz- adt barátja is, maga Mussolini is a 

nd 25. át poliukájának érdekeit védve, 
szerezni. Sen szembeszáll a véres kampóske- 
n, olcs0 etes uralommal. Elég volt. 

(g. á.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
t(tül, Calea Regele Eerdinana ec. 
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Szerda 

tizenhárom kampós- 
keresztest Bécsben 

Olasz sa jtótámadás a Hitler-uralom ellen DolI 
(BECS.) Az osztrák vésztörvény- 

szék - amint azt a „Jóestet! tegnap 
megirta -, összeük, hogy itéletet 
mondjon Dollfuss kancellár gyilkosa. 
és általában a többi kampóskeresztes 
terrorista fölött. Dollfusst tudvaie. 
vőleg egy Panetta Ottó nevu kam- 
póskeresztes lőtte agyon. Tegnap 
szembesitették a gyilkost a kancellár 
szolgájával, aki szemtanuja volt, 
amint lelőtték Dollfusst. Hedwiczek 
Eduard, a kancellári szolga szembe- 
álle Panetta Ottóval és amikor meg- 
kérdezték tőle, hogy felismeri-e azt 
az embert, aki a halálos lövéseket le- 
adta, néhány pillanatig kutatóan 
szemlélte Panettát, aztán nyugodt, 
higgadt hangon megszólak: 

- Igen, felismerem, ő volt az, aki 
rálőtt a kancellárra. 

Panetta nyugodt arccal hallgatta 
végig ezt a kijelentést. amely az ő 
sorsát eldöntötte. Hedwiczeket más 
lázadókkal is szembesitették. Erre 
azért volt szükség, mert Dollfusst 3 
halálos lövés érte. Panetta fegyveré- 
ből azonban csak két lövést adtae iet 
Most azt kutatják, hogy ki adta le 
a harmadik lövést. 

A vésztörvényszéki tárgyaláson Pa 
netta Ottó ugyancsak nyugodtan vi- 
selkedik. Elmondotta, hogyan folyt 
le a kancellária elfoglalása. Aztán is- 
mertette a merényletet, hangoztatta, 
hogy személyes okokból lőtte agyon 
Dolifusst, mert állitólag az ő közvet- 
len befolyására taszitották ki a had- 
seregből. 

A védelem kérésére kihallgatták 
Fey minisztert, igaz-e, hogy minden 
körülmények között szabad elvonu- 
lást biztositottak a kancelláriában el- 
barrikádozott zendülőknek. Fey azon 
ban kijelentette, hogy csak arra az 
esetre biztositották a lázadók sza- 
bad elvonulását, ba gyilkosság nem 
terheli őket. 

A tárgyalást ma reggel 9 órakor 
folytatták. 

OLASZ LAP SZENZÁCIÓS 
IKKE 

(RÓMA.) Világpolitikai körökben 
hatalmas szenzációt kelt a „Massa- 
gero" cimü olasz lapnak alábbi cikke: 

„A német kormány nem váltotta 

be igéreteit. Tárgyalásai, fogadkozá- 
sai mind csak ürügyek voltak, hogy 

Ilár az „Universul" is 
a cenzura ellörlésél kéri 

(BUKARESI.) Az „"Universul" leg nagy baj kell legyen a cenzura 
ö mai számában beves támadást intéz körül 

a cenzura ellen és annak beszünteté- 
sét kéri a kormánytól. A cikk rámu- 
tat arra, bhogy az összes lapoknak 
elegendő hazafiasságuk és hozzáérté- 
sük van, bogy tiszteletben tartsálk 7 
nemzeti ügy követelményeit előzetes 
ellenőrzés nélkül. 

Csodálatos, hogy eddig a többi la- 
pok kifakadásait a cenzura ellen ko- 
molytalannak tartották. Most, hogy 
megszólalt az „Universul" is, tény- 

TATARESCU BESZAÁMOLT 
KÜLFÖLDI UTJÁRÓL 

(BUKAREST.) A kormány tagjai 
ma délután minisztertanácsot tartot- 
tak, amelyen Tatarescu miniszterel- 
nök beszámolt külföldi utjának ered- 
ményciről, különös tekintettel a pá- 
risi hitelezőkkel létrejött megegyezés- 
re. A minisztertanács Tatarescu expo- 
zéja után az állami apparátus egysze. 
rüsi ügyét tárgyalták meg. 

uss gyilkosai a vészbiróság előit 
időt nyerjenek és összezavarják a 
dolgokat. A berlini kormány meggo- 
gadta, bogyy megőrzi Ausztria függet- 
lenségét és hogy együttesen Jog dol- 
gozni a szomszédos köztársaság gaz- 
dasági helyreállitása érdekében. Az 
utóbbi napok krónikája bizonyitja, 
mennyire váltotta be ezeket az igéne- 
teket a birodalmi kormány egész Eu- 
pával szemben". 

Éles kirohanást intéz ezután a lap 
Németország ellen: 
„Nem tárgyalunk kétszer azokkal, 

akik annyi erőszakkal és annyi szadiz 
mussal egyszer már megszegték a be- 
csület kötelező törvényeit. Nem léte- 
zik kormány, amely ne vállalná ma- 
gára a kötelességeket, bogy Németor- 
szág ellen mozgalmat inditson. 

RINTELEN HALDOKLIK 

(BÉCS.) Rintelen, Ausztria római 
követe - mint ismeretes - élénk 
szerepet játszott az osztrák puccs 
előkészitésében s ezért a volt követet 
a bécsi rendőrség letartóztatta. Rin- 
telen a fogságban öngyilkosságot ki- 
sérelt meg, ugy, hogy sulyos sérülés- 
sel szállitották kórházba. A volt ró- 
mai követen 

háromszor hajtottak végre mű- 
tétet, azonban állapota nem ja- 

vult. 
Ma reggel ujabb mütéti beavatkozás 
vált szükségessé. Az orvosok lemond- 
tak Rintelen életéről. 

A NÉP ITÉLETE A LAZA- 
DŐK FELETT 

(BECS.) Most derült hki, hogy a 
miniszterelnökségzg palota ostroma 
után az ucca népe megtámadta a le- 
fegyverzett felkelőket s közülük tizen 
hármat felkoncoltak Azt em titkol- 
ják, hogy a lázadást követő érákban 
a rendőrség olyan felbáborodással ke- 
zalte és hallgatta ki a foglyokat, 
bogy felsőbb helyen kellett intézked- 
ni a kiballgatások nyugodt mederbe 
való terelése érdekében.
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Egy kis emlékezés 
husz évre 

A kampóskeresztesele golyóitól 
meggyilkolt Dollfuss osztrák kan- 
cellár balálbirénekk napjával, julius 
26-ával végzetesen esik össze 1914 
julius 26-ának dátuma. Ezen a na- 
pon intéztek ugyanis a volt Osztrák- 
magyar Monarchbia vezetői demarsot 
Ferencz Ferdinand volt osztrák-ma- 
gyar trónörökös meggvyilkolása mi- 
att Szerbiáboz. És 1914 julius 29-én 
kezdték meg az osztrák-magyar mo- 
narchbia csapatai a bhadüzenet első 
muüveleteit. Ezen a napon süvitettek 
először az osztrák és magyar kato- 
nák bhalálthozó golyói szerb terüle- 
ten és ezek az első lövések boritot- 
ták lángba, vérbe és gyászba a had- 
viselő világot. Ez a nap örökké em- 
lékezetes dátama marad az imperia- 
lista batalmak történetének, amely- 
nek kezdetét véres tollal irták be az 
emberiség krónikájának lapjaiba. 
Ezen a végzetes napon induült el a 
szövetséges és központi bhatalmak 
ellenségeskedésének folyamata, mely 
négy évi kataklizma után lényegesen 
megváltoztatta Európa térképét és 
elbintette a magvait azoknak a szer- 
ződéseknek, amelyek az Osztrák- 
magyar Monarchbia szétdarabolására, 
Németország területeinele megszállá- 
sára vezettek. A világbáboru gazda- 
sági része sajnos még most sem tere- 

lődött békés és kielégitő irányba, 

sőt az általános anyagi romlás és 

muaunkanélküliség, a termelés csődje 

ma is végzetesen fenyegeti a bábo- 

ut viselt országokat. Minden bábo- 

ru következménye sulvos, de az r914 

julius végén megindult világháboru 
évtizedekre bató veszteséget és le- 

romlást bozott maga után, amiből 

még ma is nebéz a megtisztulás és 

felemelkedés. Vajjon el jön-e az idő, 

amikor ez a véres és kinos emlék 

teljesen bomályba borul s felvirrad 

a népek egyettértésének, politikai és 

gazdasági megértésének, a világ jó- 

létének és áldásos békéjének a várva 
várt napja. 
zexe 

RÁDIÓ 
SZERDA, augusztus 1. 

Bukarest. 13,43: Könnyü lemezek - 

20,15: Rádiózenekar. 22 Badescu 
Kns- 

tavcia énekel. 22,50. Galperin Lucien 

éneklőfürészen jotszik. 23,30: Vendég- 

lői zene. 

Budapest. 7.43: Torua, utána hangle- 

mezek. 10,45: Hirek 11. Felolvasások, 

közben hanglemezek. 13.,05: Balalajka 

zape. 13,30: Hirek. 14,30: Hanglemezek 

5.40: Hirek. 16.50. A rádió diákfélórá- 

ja. 17: Gyümölcs zöldlség és más yári 

ételek a háztartásban. Vizváry Marisk
a 

előadása. 17,45: Mrek. i8: Gitár zongo- 

ra kisérettel. 18357 „A patak partján. 

elbeszélés. 19.10: Ének cimbalom kisé- 

rettel. 19,45: Budapest díszkertjei. Elő- 

adás. 20,25: Ének zongora kisérettel. 21:
 

Pádió külügyi negyelóőíja. 21.4*: Ib
sen 

Peer Gynt" közvetitése az Állatkert- 

ből. 22,15: Hirek. 23,.45: Jazz zenekar. 

24,20: Cigányzene. 

Kassa. 42,30: Cigányzene. 13.30: Le- 

mezek. 16,.15: Fuvószenekar 10,53: Ma- 

gyar hirek. 

Pozsony. 11.25. Magyar birek. 15.15: 

Lemezek. 14.20: Lemezek. 19.15: Magyar 

műsor. 23,453: Magyar hirek. 

Bécs. t4,10: Leraezek. 19: Ének zon- 

gora kisérettel. 23,50: Jaza zene. 

Berlin. 13: Könnyü zene. 15.15: Le- 

mezek. 17: Katonazenokar. 19,50: Zön- 

gora szonáta, vonósnégyes. 22: Rádió- 

zenekar szórakoztató zenmne. 

Iz inanas is igénybeveheti 
adósságára a konverziót 

(GALAC.) A Covurluii törvény-) 
szék II. szekciója előtt igen érdekes 
per folyt le az elmult héten. Egy bu- 
torgyár tulajdonosa annak idején 
kérte a régi konverziós törvény 
alapján reávonatkozóan a kedvez- 
mény megállapitását. Keresetét azon- 
ban elutasitották, mert bebizonyult, 

hogy 
abból a kölcsönügyletből, amely 
re nézve a konverziót kérte, 
üzeme számára gépeket vásá- 
rolt és nem bázának javitására 

forditotta. 
Minthogy időközben uj konver- 

ziós törvény lépett eletbe, a hitele- 
zője az uj törvény értelmében ellene 
megállapitási pert inditott és annak 
a kimondását kérte, hogy 

adósa nem élvezbeti a törvény 
kedvezményeit, mert mint ipa- 
ros ez alól kifejezetten ki van 
véve és különben is a kölcsönt 
ipari üzemének megteremtésére 

basználta. 
A tárgyaláson az iparos ügyvédje 

rámutatott arra, hogy különbség van 
a régi és az uj konverziós törvény 
szövege között. Az uj törvény szerint 
ugyanis kereskedők tartozásai csak 
akkor tekintendők kivételesnek, 
amennyiben az a személy, aki azokat 
felvette a szerződés időpontijában ke- 

reskedő vagy iparos volt. Semmi j 
lentősége sincs annak, hogy később 
szerezte meg ezt a minőséget, emiatt 
tartozása nem veszti el a törvény ked 
vezményeit / 
Minthogy pedig az iparos 

csak később vált azzá, a kölcsön 
felvétele után, mert éppen ebből 
a pénzből vásárolta meg a zipari 
üzembez szükséges gépeket, két 
ségtelen, bogy csak a kölcsön 
felvétele után szerezte meg az 

iparosi minőséget. 
A törvényszék napokig tartó ta- 

nácskozás után elutasitotta a hitele- 
zők keresetét. 

Kimondotta, hogy az iparos tar- 
tozása konverzió alá esik, 

mert az uj konverziós törvény értel- 
mében kivételnek csak akkor lehetett 
volna tekinteni az ő tartozását, ha 
már a kölcsön felvételének időpont- 
jában iparos lett volna. 

Természetes, hogy ugyanez. az elv 

érvényes a kereskedőkre nézve 
is. Ha tebát valaki kölcsönvett 
pénzből alapitott üzletet, erre a 

tartozásra nézve kérbeti a kon- 

verziós törvény alkalmazását, 

minthogy a kölcsönszerződés megkö- 

tése idejében még nem volt kereske- 
dő. 

Harminchat felhől:arcoló repülőteret 
épit London 

(LONDON.) Hatalmas tervvel 
foglalkozik az angol parlament 
egyik tagja, W. Crawen Ilos konzer- 
vativpárti képviselő, aki olyan 
pénzcsoportot hozott össze, amely 

örmillió font költséggel felépiti 
Európa első felhőkarcoló repü- 

lőterét London szivében. 
A Kingős Cross és a St. Pancras állo- 
mások környékén, sőt - azok tete- 
jén! Az alapitók között nem kisebb 

heveket találunk, mint Sir Walter 

Peacocknak, a walesi herceg volt 

kincstárnokának, Mr. Workmannek, 

a nagy hajóépitőnek, Mr. Rodney 

Hamennek, Anglia egyik legnagyobb 
épitési vállalkozójának, Mr. Glover- 
nek, a hires repülőtér tervezőnek és 
Cammander Gibsonnak, az ismert 
katonai szakértőnek a neveit. 
London szivében, a St. Pancras és 

a Kingős Cross állomások vidékén 
36 felbőkarcolót emelnek eiső- 
sorban azért, hogy vájuk, mint 
óriási oszlopokra, tartókra épit 

sék a batalmas repülőteret 
Az épitésre vonatkozó felhatalmazá- 
si törvényjavaslatot a parlamenz leg- 
közelebb tárgyalni is fogja s a repü- 
létér már 1936 han forgalomba ke- 

e 

e 

és vegytisztitó 

.
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Clujon legolcsóbban, legszebben 
és a legdivatosabban 

Czink 
modernül berendezett kelmefestő 

gyára dolgozik! 

acélkorongról van szó, amelynek á- 

getvetni életének egy nőiszabó, Tu- 

mévfolyam 

rül, A repülőté. anyaga acél 1 
Tulajdonképen egy er széles méretű 

mérője fél angol mérföld. 
fzen a terüleie. belyezik el a 
levegőben a hangárokat, az ugy 
nevezett gépkifutókat, a benzin- 
röltőket s ma, í a repülőálla. 

mast 
Miga a korong forgatható lesz 
nyolc részre oszuható. Minderre 
azért van szüksé:. hogy a szél ere. 
jénck és veszede, :ének hatásait ki 
1 cssen kerülni a fel- és leszállásnál. 
....................... 

Mást gyilkolt meg 
a halálra keresett barátja 

helyett 
(SZEKSZÁRD.) Véres büntény 

történt a Szekszárd közelében elte- 
rülő Pusztafácánkertben. Ferhalt Pé- 
ter ittas állapotban összeszólalkozott 
az uccán régi barátjával, Pámer Sán- 
dorral s amikor a korcsmában már 
teljesen lerészegedett, 

elindult a faluba és minden uc- 
cában kereste Pámert, mert - 
amint mondotta - leszámol ve 
le s olyan vérengzést műüvel 
Pusztafácánkerten, amely mel- 
lett Márkus Szabó János, a ma. 
docsai gyilkos bünténye eltör- 

A garázda legény egész délután jár- 
ta a falut és az éjszakai órákban Pá- 
mer Sándor lakása felé tartott Haj- 
nalban belopódzott a házba és ott a 
szobában 

egy ágyban alvó embert, akit 
Pámer Sándornak vélt, mellbe- 
szurt, majd a nyakán is sebet 
ejtett. Mind a két szurás balálos 

volt, 
Reggelre azután kiderült, hogy Fer- 
halt Péter 
nem a baragosát, hanem Szalai 
Ferenc dobánymaunkást gyilkol- 

ta meg. 
Pámer ugyanis, mikor értesült arról, 
hogy Ferhalt halálra keresi, 

megkérte barátját, Szalai Feren 
cet, bogy egy éjszakára cserél- 

jenek lakást. 
A dohánygyári munkás mit sem 
sejtve, eleget tett barátja kérésének 
és igy történt. hogy a garázda legény 
őt ölte meg Pámer Sándor helyett. 
Ferhalt Pétert a falu határában el- 
fogták. A gyilkos a csendőrségen tö- 
redelmes beismerő vallomást tett. 
Letartóztatták és beszállitották a 
szekszárdi ügyészség fogházába. 

- Vizsugár propeller helyett. Egy 
prágai mérnök rövid idővel ezelőtt 
olyan motorcsónakka! kisérletezett, 
amelyet nem a propeller, hanem ma: 
ga a viz hajt. A csónak jobb és bal 
oldalán egy-egy nyilásból nagy sebes- 
séggel vizsugár áramlik ki, amelyeket 
a csónak belsejében elhelyezett szi- 
vattyu lő ki. A viz visszahatásának 
ereje aztán olyan sebességgel löki elő- 
re a csónakot, hogy az 25 kilómé- 
tert képes megtenni óránként. 
- Acélrudat vert mellébe az 

életunt női szabó. Budapest -Hü- 
vösvölgyön különös módon akart 

zson Menyhért, aki a Magdolna-ucc4 
r2. számu házban lakik s már hosz- 
szabb ideje állás nélkül van. Az élet- 
unt nőiszabónak nem volt pénze atf- 
ra, hogy kötelet vásároljon és fel- 
akassza magát. Egy acélrudat vető 
hát magához, kiment a hüvösvölgyi 
nagyrétre, ott az acélrudat a szivé 
tájákára helyezte, egy kilós vassuly 
Iyal két centiméter mélyre verte mel- 
lébe, azután eszméletét veszitette. 
mentők sulyos állapotban szálliot 
be a Rókus-kórházba. 
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(KOLOZSVÁR.) Nagyon kevesen 
tudnak arról, hogy a Hivatalos Lap- 
ban e hó közepén igen nagyfontossá- 
gu törvény jelent meg az állami adó- 
bonokról. Elkerülte a közvélemény 
figyelmét az, hogy igen fontos ren- 
delkezéseket tartalmaz ez a törvény 
azokra az állami szállitókra néz 
ve, akik közszállitásokért kész- 
pénz belyett adóbonokat kaptak 

az államtól. . 

A törvény mindenekelőtt azt a 
rendelkezést tartalmazza, hogy az 
1934. április r-ig keletkezett állami 
tartozásokat bonokban fizetik ki. A 
román állam felhatalmazás: nyert, 
hogy a Casa de Amortizarea utján a 
most emlitett határideig keletkezett 
tartozásokat, 
maximum ötmulliárd lej erejéig, 

adóbonokkal fizesse ki. 
Az adóbonokat bemutatóra állit- 

ják ki és pedig 100, 500. 1000, 5000 
fejes cimletekben, évi a4 százalékos 
kamatozással. 
Ezeket az adóbonokat az állam 
legkésőbb 1935 április 1-ig név- 
értékükben fogadja el, a megfe- 
lelő kamatozással számitva. 

A bonokkal mindenféle állami adót 
lehet fizetni, amelyet a kincstár sa- 
ját számlájára, vagy pedig bármely 
megye, község, vagy közintézmény 
számára hajt be, az 1932. év előtti 
adóhátralékok kiegyenlitésére, vala- 
mint azoknak a kincstári birságok- 
nak a kifizetésére, amelyeket 1934 
március elseje előtt állapitottak meg 
vagy vetettek ki. 
Kivétel csupán az örökösödési 

adó, amely 1930 julius elseje után 
vált esedékessé, amikor is történt an- 
nak megállapitása, vagy kivetése. 

A bonokat a tőzsdén hivatalosan 
jegyzik és czek mindennemü átirási 
illeték alól mentesek. 
Bármilyen közintézmény tarto- 

zik azokat névértékben elfogad- 
ni. 

E bonok kamatozása is adómentes. 

A bonokat 

lombardirozni lebet a Banca Na 

tionalanál ugyanazon feltételek 

mellett, mint amelyek a többi 

állami papirok számára vannak 
megállapitva. 

A tartozások kifizetése a bonok 

utján ugy történik, hogy a 100 lei- 

nél kevesebb töredéket nem veszik 

figyelembe. 
Községek, megyék, valamint az 

autonom állami intézmények fel 

vannak hatalmazva arra, hogy 

az adótartozások és birságok fe- 

jében adóbonokat fogadjanak el 

1933 április r-ig és saját hitele- 

zőiknek felajánibassák a bonok- 

kal történő fizetést a bonok 

névértéke erejéig az olyan tarto- 
zásokra vonatkozólag, amelyek 

........ 

Höltgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 
lálást, villenv nélköl, 6 hó: 

napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 

szintén vas- és vizondulálást 

legszebb kivitelben készit. 

T erkál-szalon, 

Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett. 

1934 április eleje előt: keletkez- 
tefe. 

Az állami intézmények az egymás 
közötti kincstári tartozásokat bonok 
utján kompenzálhatják. 
E szabály alól kivételnek tekin- 

tendő 
a postatakarékpénztár és a kü- 

lönböző szövetkezetek, 
valamint más különleges állami intéz 
mények tartozásai. 
A törvény legfontosabb része a be- 

fejező rendelkezés, amely igy szól: 
Az állami és megyei községi au- 
tonóm pénztári szállitók, akik 
az általuk szállitott áruk ellen- 
értékét adóbonokban kapták 
meg, jogosultak ezeket a bono- 
kat saját tartozásuk fedezetére, 
a bitelintézetek javára letétbe 
belyezni, amennyiben bebizonyit 
ják, hogy az ő követeléseik is 

igyy nyertek kiegyenlitést. 
A törvénynek ez a 11-ik szakasza 

más szóval azt a rendkivüli fonros 

Bonokkal fizethet kereskedő a banknak, 

ha ugyanigy kapolt fizetési az államtól 
! 

szabályt tartalmazza, hogyha vala- 
milyen állami, megyei, vagy városi 
szállitó követelését adóbonokkal fi- 
zették ki, ez jogositva van bármilyen 
hitelintézettel szemben fentálló tar- 
tozásainak biztositására ezeket a bo- 
nokat letétbe helyezni. Tehát 

az ilyen szállitó nem keöteles 
készpénzzel fizetni, banem elég, 
ba az adóbonokat egyelőre le- 

tétbe belyezi. 
Hogy mi lesz a további sorsa ezek- 

nek a letéteknek, köteles lesz-e azt 
pénzintézet fizetésül, végkiegyenlité- 
sül is elfogadni, arról a törvény nem 
intézkedik. Valószinü, hogy erre néz- 
ve külön utasitás fog következni. 

Egyelőre azonban minden keres- 
kedőnek tudnia kell azt, bogy 
ba állami szállitásokért adóbo- 
nokat kapott, ezt saját pénzin- 
tézeti tartozásai fejében letétbe 

belyezheti. 
Ez esetben a hitelintézet tőle egy- 
előre nem hajthatja be a követelést. 

E1 méregorága kolozsvári viz 
nem kell a külvárosnak 

(KOLOZSVÁR.) A vizmüigazga- 
tóság még az elmult esztendőben 
több külvárosi uccában vezetékcsö- 
vet fektetett le, amelynek költségeit 
a háztulajdonosokon akarta bevasal- 
ni. A háztulajdonosok tiltakoztak a 
jogtalan megadóztatás ellen, mert 

a vezetékcső lefektetését nem 
kérték a vizműtől. 

A vonatkozó szabályrendelet pedig 
világosan körülirja, hogy a vizmü 

csak az esetben igényelbeti a 
munkálatok végösszegének egy- 
barmadát a báztulajdonosoktól, 
ba azoknak legalább fele kéri a 

csőbálózat kibővitését. 
A legtöbb háztulajdonos már azért 
sem igényelheti a viz bevezetését, 
mert valamennyinek házában kut 
van. A vizmüigazgatóság ennek elle- 
nére szorgalmasan küldözgette a ház- 
tulajdonosokhoz a fizetési megha- 
gyásokat, 

amelyeket, azonban természe- 
tesen nem fizettek ki. 

Végül a háztulajdonosok megun- 
ták a folytonos szekaturát, a Ház- 
tulajdonosok Szövetségének közben- 
járását kérték. A szövetség interven- 
ciója sikerrel járt, amennyiben 

a vizmüivazoatósác eltekintett a 

A 

költség hozzájárulása megfizeté- 
sétől. Igy a hbáztulajdonosok a 
jogtalanul kivetett költségeket 

nem tartoznak fizetni. 
A vizmüszabályrendeletnek van 

egy szakasza, amely ugy intézkedik, 
hogy minden kolozsvári háztulajdo- 
nosnak, tekintet nélkül arra, hogy 
telkére be van vezetve a viz, vagy 
sem, 
vizdijat köteles fizetnie. 

A vizmüigazgatóság természetesen 
él is ezzel a joggai és ugyancsak 

megadóztatja a külvárosi pol- 
gárt az el nem fogyasztott vi- 

zért. 
Bár a legtöbb külvárosi uccában kö- 
zös vizvezeték van felállitva, a la- 
kosság nagyrésze azt nem veszi igény 
be, mert . 

ugyszólván minden udvarban 
keut van, ugy, hogy csupán azt 
basználják a báz:ulajdonosok. 

Sérelmes tehát ráiuk nézve az a ren- 
delkezés, hogy vizdijat kell fizesse- 
nek. Panaszukkal a Háztulajdonosok 
Szövetségéhez fordultak, amely be- 
adványt terjesztett a vizmüigazgató- 
ság elé a szabályrendelet vonatkozó 
intézkedésének módositására, illető- 
leg a kénveszerü diiak csökkentésére. 

Büntetéselengedésben részesülnek azok, 
akik auguszius 15-ig rendezik 

elmaraot bejelentésüket 
(KOLOZSVÁR.) Szombati szá- 

munkban jelentettük, hogy a rendőr- 
ség bejelentőhivatalának tisztviselői 
házról-házra járva ellenőrzik a lakók 
bejelentéseit. Tekintettel arra, hogy 
az eddigi megállapitások szerint Ko- 
lozsvár lakosainak egy nagy hánya- 
da nincsen nyilvántartva a bejelen- 
tőhivatalnál, más része be van ugyan 
jelentve, de lakást változtatott s a 
változást nem közölte, 

a bejelentőbivatal ezuton bivja 
fel a város lakcsságát, bogy 
mindazok, akiknek bejelentése 
nincsen rendben - amenyiben 

nem ellenőrzés közben tudódik 
ez ki, hanem önként jelentkez- 
nek - augusztus 15-ig ba ren- 
dezik bejelentéseiket, mentesül- 
nek a büntetés megfizetése alól. 

Azok, akik czen idő alatt sem jelen- 
tik be lakásaikat, a törvény értelmé- 
ben 

500 lejes büntetést tartoznák fi- 
zetni. 

A büntetés esetenként értendő, va- 
gyis ahány családtag van bejelentet- 
lenül, 

anyiszor 500 lej a büntetés. 
A házigazdák, butorozott szobák 

tulajdonosai, iparvállalatok, cégek, 
munkaadók, akik nem jelentették be 
idejében bérlőiket vagy alkalmazot- 
taikat, ha ezen mulasztásaikat a fen- 
ti időpontig rendezik, ugy 

szintén mentesülnek a büntetés 
megfizetése alól. 

Ugyanakkor ismételten felhivja a 
bejelentő hivatal a lakosság figyel- 
mét, hogy az esetleges kellemetlensé- 
gek elkerülése végett mindenki váltsa 
ki, illetve bélyegeztesse felül személy 
azonossági igazolványait, mert eset- 
leges razziák alkalmával a rendőr- 
ség csak ezt az igazolást fogadja el. 
Csak ez az egyetlen igazolás arra, 
hogy az illető bejelentett lakással hir. 
......................... 

Társadalmi élet 
(-) A székelyföldi fürdők és termé- 

szeti szépségeinek megismerésére a Szé- 
kelyek Kolozsvári Társasága augusztus 
2-án, csütörtök reggel 4 órakor a Ro- 
mán Operától 9 napos kirándulásra in- 
dul. Erre a ritka szlép és rengeteg sok 
látványosságu és mégis kényelmes ki- 

rándulásra még van 2 személy részére 
hely. Jelentkezni lehet a „Gondoskodó" 
bankban, Calea Victoriei 114, délelőtt 
9-1 és délután 6-6-ig a Társaság he- 
lyiségében, Str. Regina Maria 11. 

(-) A4A kolozsoári Iparos Egylet Dal- 

karának serlegavató ünnepélyével kap- 
csolatosan, a Hölgyválasztmány és Ren- 

dezőbizottság közremüködésével müso- 

ros táncestélyt rendez aug. 4-én (szom- 

baton) este 8 órai kezdettel, melyre ez 

uton hivja meg t. tagjait és azok ven- 

dégeit a Rendezőség. 

(-) A Tennis Club turista szakosz- 

tálya folyó hó 5-én rendezi hagyomá- 
nyos Czege-tói fürdő kirándulását Hal- 

paprikás, tutaj- s csónakversennyel egy- 

lentkezni esténként fél 9-től 10-ig. Je- 

lentkezni esténként fél 9-től 10-ig. Cal. 

Mareshal Foch 10., II. emelet. 

(=) 4A pilágháboru kitörésének és a 

világbéke halhatatlan mártirjának: Jamu 

res halálának 20-ik évfordulója alkal- 
mából, a kolozsvári szervezett munkás- 
ság és a Szociáldemokrata pártszervezet 

Oktatóbizottsága 1954 augusztus 0-én, 

a Magyar Szinházban Jaurés-emlékün- 

nepélyt rendez. Válogatott, nivós müsor. 

olcsó, még a mozihelyáraknál is olcsóbb 

helyárak: összes erkélyülések, repülő- 

bélyeggel 12 lej, földszinti ülőhelyek re- 
pülőbélyeggel együtt 17 lej. Jegyek elő- 

vételben a Munkás Ujség kiadójában 

Str. Memorandului 21. szám alatt. A 
nagy érdeklődésre való tekintettel bizto- 

sitson magának heiyet és váltsa meg 
mielőbb j 

- Az atom csodája. Minden test 
atomokból áll. Az atom magja és a 
körülötte keringó elektromok között 
viszont olyan nagy agtávolság, hogy 
ha például egy köbméter platinának 
a valóban áthatolhatatlan anyagát 
összesajtolnánk, akkor az egy köb- 
méter platina anyaga mindössze egy 
gombostüfejnyi helyet foglalna el. 
- A méhek illatnyelve. A mélh, 

ha gazdag mézelő területet fedezett 
fel, csakhamar értesiti erről társait 
is. Visszatér a kashoz és itt sajátsá- 
gos táncot jár el, amellyel valósággal 
alarmirozza társait. Ezek a fölfede- 
ző köré gyülnek, megtapogatják őt 
és ilyen módon megérzik a virágok 
illatát, amelyekről a felfedező visz- 
szatért. A felfedező méh azonban 
csak akkor küldi társait az uj terü- 
letre, ha ott valóban gazdagon talál- 
ható a virágméz. Hogy az utat meg- 
mutassa nekik, az egész utat sajátsá- 
gos szaggal árasztotta el, amelyet il- 
latmirigyek váladékával idézett elő 
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(44) 
- Köszönöm szépen, egy darabig 

még jó lesz nekem a Scotland Yar- 
don is, - nevetett Iling - és mond- 
ja csak, Swithers ur, nyolcvan-száz 
karátos gyémánt értékes? 
- De mennyire, az már vagyont 

ér! De miért érdekli ez? 
- A rendőrséget minden érdekli 

- és Richard már utól is érte a tá- 
bornokot, aki nagy szakértelemmel 
állitotta össze a vacsorájukat. 

Vacsora közben persze megint az 
öreg katona vitte a szót: de Richard 
nagy megkönnyebbülésére nem a hin 
dukról beszélt, hanem a régi időkről, 
Richard elhunyt szüleiről és Vivian 
néniről, akibe annakidején nagyon 
szerelmes volt; és a fiatalember öröm 
mel hallgatta. 
- Bizony, másképpen élnék, ha 

Vivian hozzám jött volna, - sóhaj- 
tott. - Volna szép otthonom és csa- 
ládom; igy pedig mindig utazom és 
ha itthon vagyok, a klubban töltöm 
az időt. És tudja, miért nem jött hoz- 
zám? - Még most is felháborodott 
erre a gondolatra. - Mert azt mond- 
ta, tulcsinos vagyok férjnek! Persze 
nem szeretett, mer: akkor nem bán- 
ta volna, hogy szép vagyok-e, vagy 
csunya. De Vivian mindig ilyen fur- 
csa volt, - mondta elmélázva. - 
Hiszen igaz, hogy csinos fiu voltam, 
- a tábornok láthatóan szivesen em- 
lékezett erre - ha most már nem is 
látszik meg rajtam. Nézzen 
csak meg azon a csoportképen, - a 
falra mutatott - mikor az evezősbaj 
nokságot nyertük négyen, nézze meg 
és csodálkozni fog! 
A fiatalember kötelességtudóan 

felállt és megnézte a képet, de bár- 
mennyire csinos és érdekes volt is 
Lewin hadnagy, a figyelmét nem ő 
kötötte le. 
- Mondja, tábornok, - kérdezte 

fojtott hangon - ez a szélesvállu 
ember itt balról Hollis Arthur, Lord 
Willit öccse, akiről a multkor be- 
szélt? 
- Óaz, - mondta a tábornok 

odalépve, - talán az én leirásom 
után ismert rá? 
- Nem éppen - mondta a fiatal- 

ember és egyszerre nagyon sietős lett 
a dolga. - Féltiz óra van, el kell 

sietnem, még fontos megbeszélni va- 
lóm van a főnökömmel, - magya- 
rázta. Mert azt nem mondhatta a 
tábornoknak, dhogy azért siet haza, 

mert nyugodtan akar gondolkozni 
azon a különös lényen, hogy habár 
harminc év telt el a két felvétel kö- 
zött, mégis teljes bizsonsággal meg 
lehet állapitani, hogy az evezős ké- 
pen látott Hollit Arthur és a meg- 
gyilkolt Holl Peter, akinek képét a 
southamptoni rendőrség őrzi, egy és 
ugyanaz a személy. 

(Folytatjuk.) 

- Megnyitfották a nemzetközi 
müvészeti kongresszust. A népszö- 
vetség és a szellemi közmunkák 
olaszoórszági bizottságának védnök- 
sége alatt a napokban nyitották 
meg Velencében ünnepélyes kere- 

tek között a nemzetközi müvésze 
kongresszust. A kongresszuson 
huszonhat nemzet képviselői jelen 
nek meg. 

Misehhségek véde méért akar harcolni 
az amerikai nők békeligája 

(NEWYORK) A nők nemzetközi 
békeligájának chisagói csoportja nem 
rég tizenegy más tekintélyes ameri. 
kai szervezet bevonásával konferen- 
ciát tartott, amelyen a kisebbségi 
problémákat tárgyalták Több fel 
szólalás után határozato- hoztak, 
melyben a konferencia kijelenti, 
hogy 

olyan nemzetközi szerződés 
meegalkotását óbajtja, mely biz 
tositja minden kisebbségben elő 
nép emberi, polgári és kulturjo- 

gait. 
Óhajtja, hogy a népszövetség egy ál- 
landó kisebbségi bizottságot szervez- 
zen, amely átvenne minden kisenb- 
ségi panaszt és czeket megvizsgálná. 

Sajnálattal állapitják meg azo- 
kat az igazságtalanságokat, ame 
lyeket az amerikai kisebbségek- 

kel szemben saját. országukban 
elkövetnek, 

ugyanekkor kérik az Egyesült Álla- 
ok kormányát, hogy haladéktala- 

nul fejezze ki a német kormánynak 
az amerikai polgárság felháborodá- 
sát a német kisebbségek, pacifisták, 
zsidók, katolikusok, szocialisták és 
kommunisták ellen elkövetett kegyet 
lenségek miatt. , 

Felhivták az amerikai 
Államok elnökét, hogy 

emelje törvényerőre a lincselés 
elleni javaslatot és saját hatósá- 
gai szolgáltassanak példát a te- 
kintetben, bogy a szines polgá- 
7oknak gazdasági téren egyenlő 

jogokat adjanak. / 
A konferencia egyébként két na- 

pig tartott és a vtában huszonegy 
szónok vett részt. 

Egyesült 

Teljesen megszünik külkereskedelmünk, 
ha a kormány nem változtat 

az elavult kompenzációs rendszeren 
(KOLOZSVÁR.) Ismeretes, hogy 

az import további megszoritása az 
érdekelt kereskedőkörökben nagy el- 
keseredést váltott ki annál is inkább; 
mert 

minden szakember tudja, bogy 
ez az ut az ország külkereskedel 
mének teljes megszüntetésére ve- 

zet. 
Máris mutatkoznak egyes vállalatok- 
nál ennek a megszoritásnak sulyos 
következményei, a legfontosabb 

nyersanyagokat már csak nehe- 
zen tudják behozni az országba 
és különösen a textilipar, mely 
a legutóbbi időben némi fellen- 
dülést vett, tekint indokolt ije- 
delemmel a jövő elé, amely 
még ujabb megszoritásokat igér. 
Különös feltünést keltett azonban 

az a rendelkezés. amely 
augusztus 1-től kezdve az összes 
kompenzációs engedélyeket meg 

szüntette. 
A Banca Nationala már közölte is 
egyes érdekeltekkel, hogy a kom- 
penzáción alapuló importot Német- 
ország, Csehszlovákia, Lengyelország 
és az Egyesült AÁllamok kivételével, 
augusztus hó r-től fogva teljesen 
megszünteti. Amikor e sorokat irjuk, 
e tekintetben mindenki teljesen táié- 

kozatlan. Beavatott forráskól szár- 
Z . 

mazó hirek szerint azonban nmegnyug 
atásul közlik, hogy az olyan kom- 
penzációs üzleteket, amelyeknek vég- 
rehajtását már megkezdték, kiveszik 
e rendszabály alól, illerve ha már 
engedélyt kapott korrpenzáción ala- 
puló importra és ennek alipián meg- 
kezdte az áru behozatalát, ennek az 
importengedélynek érvényét nem fog 
ja érinteni az uj readelkezés. Ezzel 
szemben az a hir is elterjedt, hogy 
még az olyan országokkal szemben 
is, amelyekre vonatkozóan a mi ke- 
reskedelmi mérlegánk aktiv, ujabb 
megszoritó rendszabályokat léptetnek 
életbe. 

Kompenzáción alapuló in:p0r- 
tot csakis olyan arányokban 
fognak engedélyezni, mint a 

kontingentáláson alapulót. 
Az érdekelt körök igen elégedet- 

lenek ezzel a kilátásban lévő rend- 
szabállyal, mert szármosan közülük 
már a meglévő engedélyek alapján 
nagyobb mennyiségii áruk im- 

portját kötözték le. 
Ezeknek az engedélyeknek megsem- 
misitése az egész kereskedelem zgépe- 
zetének meegzavarását idézi elő. Jogi 
és kereskedelmi következményeit egy 
előre meg sem lehet iósolni. 

Uccai kaland egy ismeretlennel 
(KOLOZSVÁR.) Délután fél hár. 

mat mutatott a főtéri torony nagy 
órája, amikor a kereskedelmi aka- 
démia vasrácsos kapuja elé érkeztem. 
Nagybajszu öregembec állott a kapu 
előtt, nadrágja rojtos, a kalapja vi- 
harvert, cipője orra kiváncsian hát- 
ratekintgetett. 
Nagyon szomoruan és nagyon le- 

hangoltan állott szembe a hatalmas 
épülettel... Komor szempillantások- 
kal méregette a kaput. 

Érdekelt az ember. kiváncsi vol- 
tam a szemére. Közeledtem... 

És akkor megszólalt a különös em- 
ber és amit mondott, az is olvan kü- 
lönös volt, mint maga az egész dél- 
után. a maga kánikulai valószerüt- 
lenségében. vagy mint a japán képe- 

sötét Fuzsijama: 
- Én fizettem érte... Isten bi- 

zony fizettem érte... sok ezeret... 
és mégis meghalt. Nyolc iskolát já- 
rattam vele, aztán felsőiskolába irat- 
tam... meghalt... és én itt marad- 
tam? Most mit csináljak? 
Hangja mind szaggatottabb és hal- 

kabb lett, majd csukló zokogásba ful 
ladt. 
Egy ember sír" az uccán... Meg- 

szántam ... Nem ezt az egyetlen si- 
ró embert szántam most, akinek fiát 
nem tudni milyen uton ragadta el a 
végzet tüzes szekere. 
Minden apának bennem égett a 

fáidalma. Minden apának. aki fiu 
nélkül maradt, minden apának, akit 
végzete elsodort az örök folytatás 

ken a háttérben csendben meghuzódól [/örömeitől, akinek elvitte reményeit a 

den fiué, akit édesapjától fosztott 

volt. És nagyon egyedül volt... 

me évfolyam 

„békeévek" zugó zuhataga. És min. 

meg a sors. 

Az ember sz uccán nagyon apa 

Megszólitottam: 
- Mikor halt meg a fia bácsi? 

és megnéztem a szemét. Olyan sze- 
mek voltak, amilyeneket vártam. 
Mélyek, zavarosak, tompák, egzaltál 
tak. Furcsán foszforeszkáltak, mint 
késő éjjel a folyóviz a parti füzek 
alatt, ha rásüt a holdsugár... 
Zavarba jött és csak nagykésőre 

felelt: 

- Miilyen fiam? Nekem nem is 
volt fiam? - Hangja fenyegetőbbé 
vált: - Tréfál velem az ur, vagy 
pelond. hallja?! Inkább adjon két 
ejt!... 

Most megértettem ... szájából el- 
viselhetetlenül áradt az olcsó pálin- 
ka büze. 

Nem egyedülálló ember volt az, 
aki a fiát siratta... 
Nem!... annál sokkal, de sokkal 
szánalomraméltóbb volt az uccai is- 
meretlen. 

A beszámithatatlanságig részeg 
volt... ó. 

Üzlet 

Ama jég hátán megélő egziszten- 
ciák közül ezt tartjuk a legszebbnek. 
A történet szinhelye természetesen 
Newyork. Azért használtuk a „ter- 
mészetesen" kifejezést, mert ez a cso- 
daváros ezer és ezer titokzatos szö- 
vevényével a legvalószinütlenebb lét- 
feltételeket jelenti. Az „üzlet" a kö- 
vetkező: ; 
A newyorki városházán naponta 

kifüggesztik az aznap elhunytak név 
sorát. Történetünk hőse lemásolja a 
listát, majd hazamegy „irodájába", 
ahol negyven csinos, fiatal hölgy dol- 
gozik, Gyufaskatulya nagyságu cso- 
magokat készitenek, amelyeknek tar- 
talma valami jelentéktelen értékü ba- 
zári áru, mondjuk egy cigaretta-szip- 
ka, vagy kézelőgomb. Az áru értéke 
legfeljebb 1o-20 cent. A kis csoma- 
gokat megcimezik az aznap elhaltak 
neveire, a negyven kisasszony szét- 
szalad a városba és mindegyikük 
megjelenik egy-egy gyászbaborult 
háznál. 
- Mr. Smith rendelte ezt nálunk, 

mivedkedjék átvenni. Az ára s dol- 
ár. 
A legtöbb helyen oly nagyv a fej- 

vesztettség, hogy nem is kérdezősköd 
nek a rendelés eredete felől. Fel e 
bontják a csomagot. Egyszerüen át- 
veszik a szegény elhunyt családtag 
utolsó rendelését, kifizetik az dol- 
lárt. Newyorkban átlagban kétszáz 
haláleset van naponta s a statisztika 
szerint száz esetben sikerül az üz- 
let". . 
Igaz, hogy a dolog a büntetőtör- 
vénykönyv határain jár. Más erkölcs 
más világ az s mire valakinek eszébe 
jut ügyész után kiabálni, X. vazy 
Y. ur már duzzadtra keteste magát 
mz 

- Halálra sujtott három mul- 
kást a lezuhant emelődaru. Vég 
zetes szerencsétlenség történt a na- 
pokban a franciaországi Nanfes 
egyik gyárában. A gyárban három 
munkás egy emelődaru körül g 
lalatoskodott. amely véletlenül7 
méter magasból lezuhant s a mul 
kásokat halálra sebesitette. A h 
rom munkás kórházba szállit" 
közben kiszenvedett. A vizsgálat 

felelőség kérdésében megindult. 

A



Hógyan mentette meg 
a svéd király életét 
egy tennis:bajnok 

A svéd király, aki ezidászerint 
Baadstadban tenniszversenyem vesz 
riszt, amint a „Jóestét!" meg is irta, 
majdnem autoszerencsétlenség áldo- 
yata lett. A királyt Matejku osztrák 
tenniszbajnole mentette meg azzal, 
hogy az utolsó pillanatban elrán- 
totta az uton egy ara robogó gép- 
kocsi elől. 
A feltüűnést keltő esményről a kö- 

vetkező részleteket jelentik: V. Gusz 
táv király körülbelül tizennégy nap- 
pal ezelőtt utazott Baadstad fürdő- 
e, nyári pikbenésre. Ez a Halmstadt 
tözelében, a svéd nyugati tengerpar- 
ton fekvő üdülőhbely igen népszerü a 
sockbolmi előkelő társadalmi körök 
len és minden nyáron igen sokan ke- 
resik fel. Sole svéd arisztokratának 
van Baadstadban villája és Gusztáv 
tirálynak is van itt vadászkastélya, 
ahová a fővárosból gyakran kirán- 
dul és pibenőidejét rendszerint itt 
tölti. Máskor meg fiának, Gusztáv 
mónörökösnek Sofiero nevü kasté- 
lyát keresi fel és a legutóbbi időkben 
vendége volt Goyet bárónőnek is, to- 
mupi birtokán. 
A svéd uralkodó betvenbatéves 

kora ellenére még mindig szenvedé- 
lyes sportoló. Hogy a tenniszben mes 
ier, az világszerte tudott dolog, de 
Gusztáv király passzionátus vadász, 
turista és vitorlázó is. Baadstad ten- 
geri fürdőben a svédek uralkodójá- 

5nak megvan a lebetősége arra, bogy 
5- mindbárom sportfajtát müvelje. Az 

idén éppen azért választotta ki üdü- 
lése belyéül Baadstadot, mert ott je- 
lenleg nemzetközi tenniszmérkőzések 

a folynak. Gusztáv király a külföldi 
év nagy tenniszversenyeken, főként a 
a Riviérán lezajló tenniszmeccseken, 

Nizzában, Cannesben és Monte Car- 
lóban Mr. G. álnéven vesz részt. 

Kastélya körülbelül félórára fek- 
zik Baadstadtól. A tennisztérről 

a- vendszerint nem gépkocsin tér vissza, 
p- banem gyalog. Legtöbbnyire megbiv- 
ke ia tenniszpartnereit is, bogy kisérjék 

el. Most, amikor a baleset fenyeget- 
te, ugylátszik nagyon el volt mélyed 
ve a beszélgetésbe és ezért nem vette 
észre a vele szemben robogó gépko- 
cst, amelybe majdnem beleütközött. 
Csak az osztrák tenniszbajnok, Ma- 

tejka lélekjelenléte mentette meg. Ma 

tejea, aki mint vendég, részt vett a 

svéd tenniszmérkőzéseken, a szó szo- 

ej. vos értelmében az utolsó pillanatban 

öőd vántotta el a svéd királyt a robogó 

e utó elől. 
A svéd királyt szenencsés megme- 

nekülése allkalmából az ország min- 
den részéből elbalmozták szerencse- 
kivánatokkal és Matejka tenniszbaj- 
nokot, a király megmentőjét a lakos- 

ság lelkes óvációban részesitette. 

- Lenyelhető gyomortényképe- 

zőgépeket gyártanak. Az orvostu- 

domány technikájának haladása 

könnyen lehetővé teszi ma már a gé- 

ie lefényképezését. A páciens, aki- 

nek gégéjét le akarják fényképezni, 
egyszerüen lenyel egy miniatür fény- 

épezőgépet. A gépet tükrök segitsé- 
tével állitják be felvételre és ez a 

eállitás közönséges nappali világitás 
m . H : 
ál történik. A pácienst persze nem 

érik arra, hogy vágjon barátságos 

arcot, ez nehéz is lenne ilyen körül- 

mények között. A felvétel egy száz- 

uszad másodperc megvilágitási idő- 

vel és 12.000 gyertya erősségü fény- 
nyel történik, ezt a fényt egy volf- 

tamlámpa állitja elő. 

üldozataik 

(CSIKÁGÓ,) A világ egyetlen vá- 
rosában sem öltött az autóőrület 
olyan hatalmas arányokat, mint Csi- 
kágóban. Ebben a nagy amerikai vá- 
rosban, amelyben 4 és félmillió lakos 
lakik, 

történik a világon a legtöbk 
agutészerencsétlenség. 

A csikágói rendőrségen külön biró, 
Gipson E. Sorman itélkczik az autó 
fay .. / ! 
vétségek ügyében, aki 

naponkint a legszigorubb bünte- 
téseket bozza azok ellen a vád- 
lottak ellen, akik szabályellenes 
gyorsbajtásukkeal embertársaik 
testi épségét és életét veszélyez. 

tetik. 
Ez a rendőrbiró a napokban egy hár- 
mas autószerencsétlenség ügyében 
páratlan és elrettentően szigoru ité- 

u fájával egyszabábat 
hagy tültsék az éjszakát a gázoló autósok 

letet hozott. Ugyanis három fiatal 
autóst, 

akik sebes hajtásukkal három 
egyént halálra gázoltak, a szigo- 
rú biró a szabadságvesztésen ki- 
vül arra is itélt, bogy az autó- 
szerencsétlenség áldozatatnak 
holttestével együtt egy egész éj- 
szakát a balottas kamarában 

töltsenek. 
Másnap a biró felkereste a halottas 

kamarában az elitélteket, akik lelki- 
leg megtörve, agyongyötörve és meg- 
rémülve fogadkoztak a biró elétt, 
hogy az egész éjszaka szenvedett bor 
zalmak hatása alatt örökre lemonda- 
nak a gázolással járó sebes hajtásról. 

A rendőrbiró megelégedetten hallgat- 

ta az elitéltek fogadkozásait. majd 
az itéletet megváltoztatva, szabadon 
bocsájtotta a megtért bünösöket. 

Ujabb fordulat a marosvásárhelyi 

árvaszék sikkasztóinak ügyében 
(MAROSVÁSÁRHELY.) Annak- 

idején részletesen beszámolt a „Jóes- 

tét! arról a nagyarányu panamáról, 
amely a marosvásárhelyi árvaszeki 

pénzek körül történt. A sikkasztás 

főszereplői a következők: 

Moldovan Pavel szászrégeni ügy- 
véd, akit a törvényszék okirathami- 
sitásért bárom évi fegyházra itélt, 
Serban Teofil marosvásárhelyi árva- 
széki könyvelő, valamint Manuca ár- 
vaszéki irnok, az árvák vagyonának 
elsikkasztásáért és okirathamisitásért 
5=; évi sulyos börtönt kaptak, Ote- 
leanu Ilies ügyvédi titkárt szintén ok- 
irathamisitásért z éve marasztalták. 

Az ügy felebbviteli tárgyalása az 
elmult napon került a marosvásárhe- 
lyi itélőtábla Manea tanácsa elé. A 
vádat Protopopescu ügyész képvisel- 
te, mig a védelmet dr. Ghilea Gyula 
ottani ügyvéd és dr. Giurgiu János 
látták el. 

A tárgyalás reggel 9-től délután : 

! óráig tartott. Miután a táblai refe- 
rens ismertette az ügyet, Serban Teo- 
fil, Manuca Péter és Oteleanu Ilies 
érdekében dr. Giurgiu János emelke- 
dett szólásra. Kifogással élt a tör- 
vényszéki itélet ellen és formai hibák 
miatt kérte annak megsemmisitését. 
- A sértett felek legnagyobb ré- 

szét nem hallgatták ki - mondotta 
az ügyvéd. - Ezenkivül éppen a sér- 
tett felek helyett az igazságügyi mi- 
nisztérium képviseletépben lonescu 
ügyvéd jelent meg, akinek törvény 
szerint nem volt joga vádat emelni. 
Kérem, küldje vissza a tekintetes táb- 
labiróság a doszárt ismét a törvény- 
székre. 
Az előbbi véleményhez csatlako- 

zott dr. Ghilea is, mire a tábla hosszas 
tanácskozás után ugy döntött, hogy 
az érdembeni tárgyalást augusztus 
másodikára halasztotta és elrendelte 
a nevezett tanuk kihallgatását, vala- 
mint irásszakértőképpen dr. Kern- 
bach Mihály kihallgatását is. 

Valami baj van a milliárdos 
házassága körül 

(NEWYORK.) Amerika leggazda 

gabb fiatalembere, John Jacob Astor 
két hét előtt megnősült. A házasság- 

kötést hosszu kinos harc előzte meg 
a fiatal Astor előző menyasszonyá- 
val és napokon keresztül tárgyalták 
a legnagyobb nyilyánosság előtt en- 

nek az eljegyzésnek a felbontását. A 

fiatal Astor egy óriási brilliánsgyü- 

rüt követelt vissza előző menyasszo- 

nyától, azonban volt menyasszonya 
szülei csak azzal a feltétellel voltak 
hajlandóak a gyürüt visszaadni, ha 

Astor irásban bocsánatot kér vi- 

selkedéséért. 
Ez meg is történt és John Jakob As- 

tor a bocsánatkérés után visszakapta 

a többszázezer dollár értékü brilliáns 
gyürüt. 
A fatal Astor alig néhány nappal 

eljegyzése felbontása után mujabb el- 

jegyzési hirrel lépett a nyilyánosság 
elé: 

bejelentette, hogy feleségül veszi 

Miss Elen Tuck Frenchet, előző 

menyasszonya legjobb barátnő- 
jét. 

Az esküvőt káprázatos fényben tar- 
tották meg két hét előtt a Rhode Is- 
land szigetén fekvő New Portban. A 

iatal pár nyomban az esküvő után 
nászutra indult és mint mondották, 
szeptember végeig tart nászutjuk, 
amely a Csen les áceán északnyugazi 

partjain vezet vegig 
A fiatal Asto. és felcsége a dollár- 

milliomos saját szalonkocsiján indult 
el és szerencsésen meg is érkezett a 
Dacific Expresyei Scattle Citybe. A 
legdrágább és legelőkelőbb hotelhan 
egesz emelet várt már rájuk, miután 
Szattlet szemeltek xi kirándulásauk 
közzéppontjául. Ugy volt, hogy leg- 
alább egy hónapot töltenek Secattle- 
ban, azonban programijak váratlanul 
megváltozott: 

alig kétnapos ottartózkodás aután 
Jobn Jacob Astor kiadta a pa- 
rancsot, bogy azonnal csomagol- 
janak össze, mert a nászutnak 

kellet, 
vége és utaznak vissza Keletre. 

A milliomos szalonkocsiját ismét a 
Pacifie Expresshez kapcsolták és a 
ürün lefüggönyözött ablaku evönyö 
rü termeskocsi a fiatal párral megál- 
lás nélkül robogzote Newyork felé. 
Még Chicagóban sem hagyták el a 
szalonkocsit Astorék, pedig itt több 
óra hosszat kellett várakozniok. A 
felső tizezer köreiben természetesen 
élénk találgatásokra adott okot John 
Jacob Astor nászuti programjának 
váratlan megváltozása. 

REKORDOK A MAROSVÁSÁR 
HELYI SE USZÓVERSENYÉN. 
Tegnapi számunkban jelentettük már 
hogy az MSE, Erdély egyik legré- 
gibb multtal rendelkező sportegye- 
sülete vasárnap országos uszóver- 
senyt rendezett, melvyen a rekordok 
egész sora dőlt meg. Részletes ered- 
mények. 200 m, gyors: r. Ziegler U 
2 p. 40 mp., országos rekord! 2. Da- 
róczy MSE. 200 m. szenior mell: 1. 
Aranyossy U 3 p. o9.6 mp.. országos 
rekord! 2. German CFR Bukarest. 
3x100 m. vegyes staféta: r. MSE 4 
p. os mp., országos rekord! 2. U. 
3x100 m. női vegyes staféta: r. ILSA 
5 p., országos rekord! 2. MSE. 4x100 
m.: 1. MSE 4 p. 53.3 mp., országos 
rekord! 2. ILSA. 400 m. ifj. gyors: 
1. Daróczy MSE 6 p. 10.5 mp. 2. 
Bundialek U. 3xz00 m. ifj. vegyes 
staféta: 1. Ú 4 p. 23.7 mp. 2. ILSA. 
500 m. szenior gyors: 1. Püllök ILSA 
29 mp.. országos rekord! 2. Bohu- 
nitzky ILSA. 200 m. ifj. gyors: . 
Kelemen MSE 2 p. 4s mp., 2. Breit 
ILSA. ro0 m. szenior gyors: r. Berta 
MSE r p. c9.8 mp., 2. Püllök ILSA. 
r00 m. szenior bát: r. Aranyossy U 
I p. 24.3 mp. 2. Chiff MSE,. ro0 m. 
női gyors: 1. Izsák MSE r p. 24.6 
mp., országos rekord! 2. Welmaun 
MSE. 400 m. szenior gyors: 1. Zieg- 
ler U 5 p. 53.4 mp. 2. Daróczy MSE 
Miüugrás: 1. Sibianu ILSA. 2. Han- 
kó ÚI. Vizipóló: MSE-Universita- 
tea 6:3 (1:3). MSE-ILSA 3:1 (1:1). 
ILSA-Universitatea 6:4, (4:2). Vég- 
eredményben: r. MSE, 2. ILSA, 3. 
Universitatea, Az országos versenyre 
kiirt Monopol kupát a MSE uszói 
nyerték. 

TERE-SPORT 
Gyalui eredmények: Kath. Kör 15 já- 

tékosa Gyalut kereste fel és ott mindkét 

csapattal mérkőzést játszott. Kath. Kör 

-Apolló, 15 játékos, 150:148. Recs1- 

Kath. Kör, 14 játékos, 167:144. UEC- 

Gloria Cluj, 15 játékos, 187:160 a Glo- 
ria javára. Favorit és Testvériség (Tor- 
dáról) Orosz-pályán 16 játákossal 

214:151 szép eredménnyel végeztek. - 
Nemzetközi tekéző szövetség eddig fel- 
vett tagállamai: 1. Amerika, 2. Belgium, 

3. Kanada, 4. Németország, 5. Elszász, 6. 

Finnország, 7. IHollandia, 8. Románia, 6. 

Svédország, 10. Svájc, 11. CsSehszlovákia. 
Jelentkezett felvételre Magyarország. 

Auszria és Jugoszlávia, - Tekéző nap- 
tár. Kedd: Hargita-Firtos,, Gárdan-pá- 
lya. Gmpia-Oituz, Oltean-pálya. - 
Szerda: Olimpia-Sparta, reváns az Ol- 
tean-pályán, Sold első játékestélye az 
Orosz-pályán, leveleléseit kéni ide ci- 

mexni. Ghimes és Matador csikók gya- 
korló versenye a Csizmaszini pálván. - 

Értesitések. Kerület vezetősége csütörtö- 
kön este 7 órakor a szövetség helységé- 

ben, Piata Unirii 29., fontos üsvekben 
ülést tart, amelyre felkéri tagjait pon- 

tos megjelenésre. - Gyurka Aladár a 
Vasas csapathoz igazolást nyert. 



Ápróhirdetésekre vonatkozó vi- 
déki érdeklódőknek a lap levele- 
zési ropatában vpálaszolunk. 
Amerika, Sürgős, minél hama- 

rabb, 52 éves ur Orvos, Hivatal- 

nok, 30 éve fennáláló, Aug. 1-re, 
Negyedévre előre fizetek, Állandó 
egzisztencia, Szorgalom jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 

HITVATALNOKNAK levele van 
Hüségtől, kérném átvenni. (4505) 

konyha, speiz; egy külön szoba, 2 
kemencéből álló pékség, istálló, 
fáskamrák, szép veteményeskert. 
Str. Take lonescu 55. (4418) 

EGY jókarban levő inditó ellen- 
állás Is Amp. „Ganz' eladó. 
Cim a kiadóban. (4385) 

EGY üzlethelyiség berendezéssel 
átadó. Cim: Éva-szalon, Str. lorga 
2. sz. (4367) 

ELADÓ diófa teleháló és kony- 
haberendezések és más butorcok. 
Str. lasilor 10. (4509) 

szÉP gyümölcsös Cosmutza 
mögött házhelynek olcsón eladó. 
Értekezni Elisabeth 31. alatt dél- 
előtt. (4508) 

ELADÓ telek 20.000 lejért. Str. 
Cocos 16. Értekezni C. Lungá 30. 

(4508) 

EGY komplett ebédlő, 2 fotöj és 
divány eladó. Str. Iuliu Maniu 1. 
II. 1. (4506) 

LEGMAGASABB árban veszek 
ócskaruhát, Str. F-. David 13., üz- 
lethelyiségben. (4212) 

200 LITERES festékes hordók el 
adók. Cim a kiadóban. (4069) 

FORD luxusautóra csukott ka- 
rosszéria kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET HI- 

ZET ORAKIRALY. PIATA MI 

HAI VITEAZUL 11. (312) 

SZÉP telek eladó. Str. Oásanu 

95. Értekezni Str. Vacarescu 16. 
(4476) 

SEZLON, alig használt, olcsón 
eladó. Str. Grecianu 17. Érdeklőd- 

ni a délutáni órákban. (4512) 

gya 

ADO 
yzooba 

K kAs 
EGY csinosan butorozott külön- 

bejáratu szoba augusztus 1-re ki- 
adó. Cal. Motilor 81. (4199) 

SZOBA konyha speiz és szoba 
Calvin 7. 

(4507 

BUTOROZOTT szobák Str. O. 
Josif 6. és Str. Universitaácii 7. alatt 
Ehrlingernél kiadók. (4520) 

konyha kiadó. Str. 

HÁZ eladó igen olcsón: szoba 

(4061) 

KIADÓ vendéglő bodegával, 2 
nagy helyiség berendezéssel, 1 szo- 
ba konyha lakással, autóbusz meg 

álló, viz, villany, szép tiszta tágas 
udvar feltünő olcsón, augusztus hó 
15-én átvehető. Cim: Pop háztu- 
lajdonosnál, tSr. Pata 102. Délután 
25-ig. (4491) 
AZONNALRA kiadó 3 szoba, 

konyha, elő-, fürdőszobából álló 
lakás a C. Motilor 141. sz. alatt. 
Értekezni: Str. Manásturului 88. 
sz., naponként 1-4 őráig. (4483) 
KÜLONBEJÁRATU butorozott 

szoba azonnal kiadó. Str. Strocscu 
10. sz. (4519) 

A MEINL GYULA főtéri üzlet- 
helyiség azonnalra kiadó. Érdek- 
lődni az uj Meinl-üzletben. Calea 
Regele Ferdinnd 14. (4510) 

KETTŐSZOBÁS komfortos la- 
kás uj házban kiadó. Piata Unirii 
12. Házfelügyelőnél. (4462) 
KIADÓ Memorandului-ucda 1. 

szám alatt az egész emeleti rész, 
mely áll 8 helyiségből. Ajánlatok 
f. év augusztus 10-ig adhatók be. 
Kolozsvári róm. Ikath. egyházköz- 
ség. (4514) 

FALLÁST KERES 
I 

ÁLLÁST keresek 30-35.000 lej 
ővadékkal raktárnoknak pénztár- 
noknak, avagy más megfelelő Cim 
a kiadóban. (5001) 

ALLAST KAPNAT S ; 

VARRÓLEÁNYI keres azonnal- 
ra Elisabeta-szalon, P. Unirii 22., 
emelet. (4498) 

INTELLIGENS, őmegjelenésü 
leány tnulónak felvétetik: Coafor 
Reszling. (4500) 

CIPÉSZSEGÉDET, fiatalt, ál- 
landó vegyes munkára, azonnali 

belépésre keresek. Cim a kiadó- 

ban. (1502) 

PERFEKT szobalány és mosó- 
nő augusztus 1i-re felvétetik. Str. 

Gojdu 1. sz (4429) 
VASÖNTÖKET felvesz Hirsch 

vasöntóde (á5l6) 

CIPÉSZSEGÉDET hkeresek hét- 
számra, javitás munkára. Alverna- 
ut 9. Tisztviselő-telep. (4815) 

KÜLÖNFÉLEK
 

FILLÉRES NYELVKURZUSOK 
a románból. Kezdők, erős kezdők, 
haladók. Beszélgetés, fogalmazás. 
Hatos csoportokban. „Libró"-ban, 
Str. Memorndului 8. (3617) 

KONCERT zongora bérbeadó. 
Calea Traian 5. (4511) 

PÓTVIZSGÁRA, felvételire sike- 

resen előkészit egyetemi hallgatónő 

Cim a kiadóban (4513) 

KÖLCSÖNT adok 2 szobás la- 

kás ellenében. Válaszokat 50.000 

Szavanikénti Lei, vastagabb be- 
tüvel 2 Lei. Legkisebpb mrdelés ára 10 Lei. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésie 
délelőtit 11 óráigy lehet csak feladni. 

rikai filmekről, 

jeligére kérem. (4469) 

ELVESZTETTEM pénztárcá- 
mat Biró Mária névre szóló cseléd- 
könyvvel és igazolvánnyal és 500 
lej készpénzzel. Becsületes megta- 
lálót kérem adja le a „Jóestét! 
kiadóhivatalában. Pénzből 200 lejt 
megtarthat. (4504) 

- Miért kék a tenger? Akik az 
idén a tengerparton nyaraltak, azt 
mondják, hogy még sohasem volt 
ilyen szép kék a tenger, mint az 
idén. Ennek a tüneménynek egy- 
szerü a magyarázata: a mély viz 
elnyeli az összes fénysugarakat, 
kivéve a középhullámhosszuakat. 
A fény különböző hullámhosszu su 
garakból tevődik össze, amelyek 

közül leghosszabb hullámhosszu a 
vörös, a legrövidebb az ibolya. A 
viz azonnal, a felszinen elnyeli eze- 
ket a sugarakat és csupán a zöld, 
vagy a kék és sárga sugarakat tük- 
rözi vissza szemünk elé. Ezért tü- 
nik a viz szine a part közelében 
zöldnek és beljebb, a mélyebb he- 
lyeken kéknek Ha a nap erősen 
tüzel teljesen azurnak látszik a 
tenger. ; 

- Haldoklik a legnagyobb ame- 
rikai mozi anya-szinésznő. Az ame- 

különösen azokról, 
amelyekben Al. Johnson játsza a fő- 
szerepet, az egész világon ismert és 
kedvelt volt Drcssler Mária, a legki- 
válóbb komika és anya-szinésznő. Ez: 
a nagyszerü asszony, aki jelenleg 63 
éves, vidám szerepeiben elragadó hu- 
morral és finom asszonyi bájjal, ko- 
mely szerepeiben pedig az anyai sziv 
közvetlen melegségével és könnyekig 
megható élethüséggel inditotta meg a 
mozilátogatók százezreit. Mint New- 
vorkból jelentik, a kitünő filmszi- 
nésznő pár hónap óta sulyos betegen 
fekszik és életbenmaradásához nincs 
remény. Egész Amerika közönsége 
élükön Roosevelt elnökkel és az el- 
nöknével, érthető aggodalommal te- 

kint a nagy müvésznő betegágya felé 1 

aki utolsó óráit a legnagyobb önme- 
adással szenvedi végig és minden pil- 

tanatban kész a halálra. Amerikában 
Rudolfo Valentino. a világhirü férfi 

filmsztár halála óta nem kisérte 

olyan szeretettel és részvéttel mozi 

sztár halálra készülését a közvéle- 

mény, mint a Dressler Mária utolsá 
Aro 

amezoraszoozar koszosara 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Ma, kedden, Premier, először Kolozsvá- 

ron: I. Az utolsó Don Juan. Fősze- 

repben: Douglas Fairbaniks. Bebe 

Daniels. - II. Cárcvics. Lehár vi- 

léghirü operettje. Főszerepben: Mar- 

ta Eggerth. 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Kedden: A szerelem foglya. Németül 

beszélő világsláger. Főszerepben: 

Cilark Gabbe és Norma Schearer. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Kedden 7 és 9 órakor utoljára: A kém- 

szolgálat. Orosz kémdráma. 

m évfolyam 

Három repülőtiszt halálra 
zuzta magát 

(BUKAREST.) A mamaiai tenge 
parton megdöbbentő szerencsétlen, 
történt a déli órákban. Doslea Om vian repülőhadnagy, Benciusi főhad nagy és Dumitru Filmrea az e 
hidroplánnal végeztek braviro , 
pülőgyakorlatokat. A gyakorlato, 
közben a gépnek valami baja tön, 

250 méter magasságból leznban. 
strand mellett, Zuhanás közben : 
mechanikus ejtőernyővel kiugrott 
repülőgépből, de szerencsétlenségér 
az ejtőernyő nem nyilott ki, 
hogy D. Filmorea a földre esett 
szörnyethalt. A gépen maradt két 
tisztet a hidroplán romjai alól holta 
huzták ki. A tragikus szerencsétlen. 
eget é ördézé közönség ezrei néz- 

- Tükör aluminium. Ma már 
nagyszerü tükröket tudnak alumi. 
nium segitségével előállitani. A, 
üvegre aluminium gőzöket vezet. 
nek rá és a gőzök a hideg üvegen 
egyenletesen lecsapódnak. Ilyen 
módon sokkal tartósabbak az alu- 
itülök, az ezüsttükörnél 
sőt egyes dolgoknak világosabb é élesebb képét is adák 
A KOLOZSVÁRI UNIREA teg 

nap Abrudbányán játszott az ottani 
csapattal és szép játék után 3:I (2:1) 
arányban Moccan, Váll és Bercan 
góljaival győzött. A mérkőzés végez- 
tével a közönség inzultálta a birót, 
amely annyira befolyásoltatta magát - 
a mérkőzés alatt a közönség által, 
hogy az Unirea több gólját nem a 
itélte meg. 

IKE-ITE (Az Iris-telepi Torna 
Egylet) 2:1 (0:0). Szépszámu közön- 
ség előte folyt le a baromvásártéri 
pályán a jó sportot nyujtó két egye- 
sület szép küzdelme, melyet a tarta- 
lék kapussal felálló IKE igen szép 
játékkal nyert meg. Figyeleimreméltó 
a fiatal erőkből álló győztes csapat 
mind jobban és jobban felfelétörő já- 
téka, minek titka a csapat jó szelle- 
me és annak helyes vezetése. Ki- 
emelkedett Máthé játéka, aki okos 
irányitásával tünt ki. Góllövők IKE 
részéről: Borza és Zovány, mig az 
ITE rvészéről Orsoly eredményes, akit 
különben a biró feleslegas durva já- 
tékáért kiállitott. Jánossv közmeg- 
elégedéssel vezette a nagy érdeklődés 
mellett megtartott mérkőzést. 

- Millenium cimmel rövidesen 

megjelenik Sever Stoicanak, az is- 

mert román ujságirónak legujabb 
könyve, amely az ezeréves Magyat 
országról szól. Érdemes elolvasni 
ezt a könyvet, miként látta a T0- 

mán ujságiró Magyarország életét 

a milleneum évében A köny! 
nagy formátumban, finom pa! 

ron, 180 oldal terjedelemben jele 

nik meg 40 lejes árban. 

- Tolvaj katonaszökevényt foé 

tak. A temesvári pályudvar rendőt 

főnöke tegnap elfogta Batea Józse 
katonaszökevényt, kiről kiderült 
hogy tizenkét apróbb lopást köve 
tett el. Batca előadta, hogy azért 
szökött meg ezredétől, mivel egyiz. 
ben több fegyencet kisért egy katoni! 
fogházba és a fegyencek megszökte 
tőle. Átadták a katonai hatóságok 
nak. 

sza 

Vviül 

csé 

az 

A gyönyörül 
és barátságos 

étterem kerthelyiségében a 
Magvar Szinházzal szemben 
világvárosi miisort 

u eu u 

ires fársulata 
Pri na borok 

s Szolid árak. 
Azuga sör. 



nu évfolyana 

.-....... 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVYER ANTAL 
nuazsááezaz 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Clui. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

Telefon 61. 

Augusztus 1. Szerda. Róm. 
Naptár kat Vasas sz. Peter Prot. 
Öér. okat Sc. crucei 7. S. Mars. 
lzr. 19. 

KÖVET KEZETESSÉG 
Pincér: Parancsol konyakot? 
Vendég: Először is az orvos eltil- 

totta a konyakot, másodszor konya- 
kot egyáltalában nem iszom, bharmad 
szor délelőtt nem tesz jót nekem a 
konyak, negyedszer már az előbb it- 
tam - adjon hát egy pobárral!... 

ELLENKEZŐ HATÁAS 
Kiss: Ma reggel a szószéken olyan 

meginditóan beszél: a papunk a tár- 
adalmi jótékonyságról, bogy szinte 
kedvet kapott az ember. 
Nagy: - a koldulásra... 
NŐISMERŐ 
- Szervusz, most távoznom kell, 

mert a feleségem pont bárom órakor 
vár a Magyar Szinbáz előtt. 
- Igen? De biszen most már egy- 

negyed bét. 
- Ugy:? Akkor éppen idejében ér- 

kezem ... 
MAGAS LAZ 
Cseléd (telefonál): Halló, doktor 

ur, tessék gyorsan bozzánk jönni, azt 
üzeni a naccsága, merr a kis gyer- 
meknek magas láza van. 
Orvos: Magas láza? 
Cseléd: Persze. Hát nem tetszik 

tudni, bogy a negyedik emeleten la- 
kunk? 

VILLAMCSAPÁAS 
- Azt tanácsolom, barátom, bogy 

vibar idejében sose menekülj fa alá, 
mert én is igy jártami szerencsétle- 
nül. 

lám? 

- Nem, banem egy fiatal bölgy 
dés menekült a fa alá ugyanabban az 

időben... 
- Na és? 
- És ezt a bölgyet - feleségül 

vettem ... 

FELELŐSSÉG 
Alkalmazott: Főnök ur, telies tisz 

telettel fizetésemelést kérek mert 
tegnap nősültem. 
Főnök: Hát nem tadia, kérem, 

hogy üzemi szabályzatune 24-ik 
szakasza értelmében az üzemen ki- 
vül az alkalmazottakat ért szeren- 
csétlenségért nem vállal felelősséget 
1az igazgatóság" 

zsef .......... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
zért meteorológiai intézet jelentése sze- 

viz ünt nyugati, északnyugati szél, fel 
nai ősödés. eső, helyenként zivatarhai- 

k m várható. A hőmérséklet némileg 
ok- csökken. 

Inspekciós gyógyszertárak. 
Ezen 4 héten a következő gyógy- 
Mertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
latot: Dr. Biró (Piata Unirii), Deme- 
ter Cornel (Calea Motilor), Apostol 
Calea Regele Ferdinand), Palóczy 

Calea General Foch). 

Hogy-hogy? Lecsapott a vil- 

Félholtra vertek egy 

(MAROSVÁSÁRHI. Y.) A ki- 
oszk melletti e-dő olyan 
lyen, mint Kolozsváron a Csikós- 
kert. Lehet, valamiv- rangsorban 

alatta álló. Husz drangu prostituál- 
tak lesnek itt szomoruan áldozataik 
után. 

Akit megcsipnek, azt eljegyzik 
- talán örők életére - a ve- 

nereás bajok iszonyatainak 
A rendőrség razziázik, időszakon- 
ként összefoglossa éke:, aki beteg. 
az kórházba kerül s aztán, másnap 
megy minden tovább, zavartalanul. 

Hiába, külön a prostituciót nem 
lehet kioperálni a társadalom testé 
ből. 

Összefügg ez sok mindennel.. 
Az erdő melle:t huzódik meg a 

katonai alreáliskola. Fiatal katona- 
diákok felé kacérkodnak ezek a sze- 
rencsétlenek. Tenni ellene nem sok 
van, mert az Élet viszi magával a 
maga kiszemeltjeit. 
Az öreg, kistrapált bakák már sok- 
kal ravaszabbak. 

Vesziteni való nem sok van itt. 
Az olcsó szerelem ott hagyja zálogát 
Infanterist Jánoson, aki másnap ki- 
megy, meglesi a nyomorult páriát, 
becsalja a legrejtettebb zugába az er- 
dőnek, ott 
meztelenre vetkőzteti és akkor 
kezdetét veszi a hbamisitatlan 
szadizmus a maga örületével. 
Velőtrázó sikoly üvölt végig az er 

dő sikátorain. 
A baka 

Rá énaölkéntazázahokék 

Mil0elt, mert megülleil.. 
] manú, hogy szeretsz, mert meghalszl.." 

Vásárhe- 

vásárhelyi uccaleányt 

áldozatát, bogy megbosszalja 
magát a tőle kapott betegségért. 

A verés eltart jó egy óráig. 
Közben átcsap a bosszu az erősza- 

koskodás vizeire... 
Adj 10 lejt, mert megöllek!... 
mondd, bogy szeretsz... mert 
megöllek... énekeld el azt, 
bogy „hbalványsárga rózsa'. 
nem énekelszél... nem akarsz 
énekelniel... még makrancos- 

kodszél... most már meg- 
bbalsz... 

És... ez igy folvt egy álló órán 

keresztül. 

A leányból önlött a vér, a baka 

ütöet, fütyült, énekelt s élvezte en- 

nek a napsütéses életnek minden ké- 

jét, minden kifinonult gyönyőrét. 

Aztán odaron:ottak végül is az er- 

dőt járók, akik kimentették a szeren 

csétlent a biztos halál karmai közül. 

A baka vigyorgort. Homlokán 

ujjnyira meredtek az erek, a szája 

széle cserepes volt s ha valaki meg- 

közelitette volna, azon folytatta 

volna a szadizmus kiélési formáját. 

Voltak, vannak, akik helyeselnek. 

Szerintük a prostituctó nem más, 

mint dologkerülés. Ezek rendületle- 

nűl hiszik, hogy most mát aztán tisz 

tességes lesz a verésől Bocog Erzsi, 
a huszadrangu prostituált is és men- 

ten meggyógyul a keresztes vérbajá 

ból a katona is. Nekik jó, tudnak 
hinni. 

Viszont gondolkozni, azt már nem 

Ma, kecden a 
Kolozsvárt. 

világhirü operetti 

(TORDA.) Érdekes ügyben hozott 

tegnap itéletet a tordai törvényszék. 

A vádlott Popescu Tódor. Arról ne- 

vezetes, hogy Torda megye számos 

községében szélhámoskodott és meg- 

csalta a jóhiszemü embereket. Mint 

állásközvetitő kezdte karrierjét. 

Széleskörü összeköttetéseiről be- 

szélt ismerőseinek és a munka- 

nélkülieknek jószivvel felaján- 
lotta segitségét... 

Valamennyinek megigérte, hogy 

rövidesen bakternek, vagy kolozsvá- 

i vasuti műhelybe, de legjobb eset- 

ben a vasuti hivatalban fogja elhe- 

lyezni. 
Ez annál is inkább biztos, - 

mondotta ő - mert a vasutigazga- 

tóság főembereivel pertu barát va- 
gyok ... 

miniszter ismerőseim vannak. 

Én vagyok az az ember, talán egye- 

dül Tordán, aki százszázalékos ga- 

fancia mellett állást igérhet az ál- 

lástalanoknak. 
Tegnap a törvényszéki tárgyalá- 

son Popescu Tódort börtönőr kisérte 

a birák elé. A vádlott megtörve ült 

a vádlottak padjára. Az elnök kér- 

dezett: 
- Bünösnek érzi-e magát? 
Igen... Annyiban, hogy hazud 

al-Mozgóban premiet. Előszö 

LAz utolsó Don Jusn. - Főszerepben 

Douglas Fairbancs, Bebe Daniels. - II. Carevics. Lehár 

e. Főszerepb 

igen tudnak! 

en: Marta Eggerth. 

Tömeges csalásért kél évi börtönre 
itélték a szélhámos tordai állásszerzőt 

tam, de ez nem büntetendő cselek- 
mény. 
Az a vád maga ellen, hogy 

tizenbatszor követett el csalást. 

Elment a hiszékeny falusiakhoz és 
munkanélküliekhez, akiktől pénzt 
csalt ki. Megigérte nekik, hogy állást 
szerez. A pénzt bezsebelte bélyegille- 
ték cimén. Igaz-e?... 

- Nem mind igaz. 

- Arra feleljen, - kérdezte az 
elnök - mi igaz abból, hogy 

ötvenszer eisérelte meg a csa- 
lást és tizenbatszorv sikerült. 

A vádlott tagadott. Tanukat hal!- 
gattak ki. Azok elmondották, hogv 
Popescu Todor rendkivül ügyes szél- 
hámos. 

Megváltóként szállott közéjülk 
és megváltotta őket utolsó lejik- 

zől. 

A vádlott egy kicsit fészkelődött a 
helyén... kissé verejtékezett a hom- 
loka. Csak akkor nyugodott meg va- 
lamennyire, amikor a védelem kép- 
viseletében egyik kolozsvári kriminá- 
lista fiskális szólásra emelkedett. 
- Kérem a vádlott felmentését, 

mert nem követett el csalást, egyedü.- 
Ili büne, hogy jóhiszemüen hazudott... 
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a hazugság pedig nem törvénybe üt- 
köző cselekmény. 

Igen de... 
ltt a hiba... 

Azok az összegek, amelyek a mun- 
kanélküliek zsebeiből Popescu Todor 
zsebébe vándoroltak, bizonyitják a 
sokszoros csalást. 
Az itélet pedig igy hangzik: 
Két évi börtön. 

Az ügyész az itéletbe bele nyugo- 
dott, viszont a védőügyvéd felmen- 
tésért adott be felebbezést. 

- A BELÜGY MINISZTÉRIUM 
HAT ASKÖRÉBE KERÜLT A CEN 
ZURA. Buhkarestből jelentik: Ma dél- 
ben a badügyminisztérsumból áttették 
a belügyminisztériumba a cenzura- 
hivatalt, amely mátói kezdve Inculet 
belügyminiszter fenhatósága alatt fog 

- A KOLOZSVAÁRkI CSERKÉ- 
SZEK DIADALA A MAMAIAi 
DZSEMBOREN. Most fejeződött be 
a mamaiai cserkésztáborozás, melyen 
a kolozsvári katholikus cserkészek 
szép sikert arattak. Az egyéni ver- 
senyben Pálfi Ferenc, mint az ország 
legjobb jeladója, Szentkirályi János 
az ország legjobb céllövője és Cseke 
Vilmos a legjobb térképolvasója vit- 
ték el az első dijat. A kolozsvári 
cserkészek megnye:ték a Mihály-ku- 
pát, a Senior-serleget. a Panaitescu- 
kupát és a Kirily-serleget is. Végül 
megnyerték a legjobb csapatot meg- 
illető diszzászlót is. A Cserkész Szö- 
vetség a győztes csapatot ingyen 
fogja a jövő évi i-ngyelországi tábo- 
rozásba kivinni. 
- HALÁLOZÁS. Alulirottak a 

legnagyobb fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett kisleányunk, Kudor 
Juditka, f. hó 29-én, tragikus körül- 
mények között elhunyt. Temetése 
kedden délután 6 órakor lesz a köz- 
temetői kápolnából a Kismezői te- 
metőbe. A gyászoló Kudor-család. 
..... 

- Bélhurut, nyári hasmenés 
(Kólika) eseteknél kitünő hatása van 
a dr. Biró-féle „Áfonyabor"-nak. Kel 
lemes izénél fogva a gyermekek is 
szivesen veszik. Egy üveg ára: 40 lej. 
Csakis Dr. Biró-félét tessék kérni és 
elfogadni. Főraktár: Dr. Biró gyógy- 
szertár Cluj. Kapható minden gyógy 
szertárban. 

.............. 

- A karcsuság, mint védekezési 
mód a szivbaj ellen. D. Charles 
Howard Miner, az Egyesült Álla- 
mok volt népegészségügyi miniszte- 
re, nagyon érdekes előadást tartott a 
filadelfiai szivspecialisrák egyesületé- 
ben. A volt népegészségügyi minisz- 
ter, aki egyben Amerika egyik legki- 
válóbb belgyógyásza, kifejtette elő- 
adásában, hogy az orvostudomány 
nem ismer még olyan szert, amely a 
megbetegedett szivizom-artériákat is- 
mét meggyógyitaná. A szivspecialis- 
táknak éppen ezért, a baj megelőzé- 
sére kell forditaniok figyelmüket és 
minden rendelkezésükre álló eszköz- 
zel arra kell törekedniök, hogy pá- 
cienseiket rávegyék arra, hogy ennek 
megfelelően éljenek. Dr. Charles Ho- 
ward Miner még kifejtette azt is, 
előadásában, hogy ha mindenki vi- 
gyázna a táplálkozására és az embe- 
rek nem hiznának el, hanem kar- 
csuak maradnának 35 éves korukon 
tul is, akkor 600 ember közül csak 
egyetlenegynek kellene esetleg attól 
tartania, hogy szivbaja lehet. 
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Hét embert ölt meg 
a felrobbant gőzgép 
(PAÁRIS.) Borzalmas tömegszeren-! 

csétlenségről érkezik hir a főváros- 
ból. A Bresuire község közelében levő 
gazdaságban a gépszerelő vigyázatlan 
sága folytán felrobbant a cséplőgé- 
pet hajtó gőzgép. A gőzkazán szerte- 
hulló darabjai hét, a közelben var- 
tózkodó embert teljesen szétszakitot- 
ta. Számos más munkás sulyos égési 
sebeket szenvedett a felrobbant ka- 
zánból kiáramló gőztől. 

Véres zavargások 
Kai ó uccáin 

(LONDON.) Nahas pasa volt mi- 
niszterelnök hivei a pasa Kairóban 
való érkezése alkalmából nagyará- 
nyu szimpátiatüntetéset rendeztek 
mellette. A rendőrség szét akarta za- 
arni a tüntetőket, de azok ellensze- 
gültek a karhatalomnak. Véres ösz- 
szeütközésre került a sor a tüntetők 
és a karhatalom emberei között és 
előkerültek a revolverek. A tüzharc 
során számos rendőr és tüntető meg- 
sebesült. 

A feltüggesztett Pom- 
poniu hadbiró ezredes- 
ügyész helyére kine- 
vezték az uj katonai 

ügyészeket 

(BUKAREST.) A bukaresti hadbi- 
róságon tegnap reggel iktatták be 
Hiru ezredest. Petrescu és Chiria őr- 
nagyokat, akik a Skoda-ügy miatt 
felfüggesztett Pomponiu hadbiró- 
ügyész helyét fogják betölteni. Azt ő 
vállukra száll Zeletzky vallomásá- 
nak meghamisitása miatti per kivizs- 
gálása is. Beiktatásuk alkalmaával 
Uica tábornok levelet intézett hozzá- 
juk, amelyben utasitja a három kato- 
natisztet, hogy a legkérlelhetetlenebb 
szigorral vezessék le a nyomozást, 
hogy végre igazság derüljön a sötét 

Végzetes következmé- 
nyekkel járó séta- 

kocsikázás 
(GALAC.) Az éjszaka két ismeret- 

len nő társaságában levő fiatalember 
Galac Főterén megfogadta Gheoaca 
Vasile taxisoffőrt. Megparancsolták 
neki, hogy a legnagyobb sebességgel 
kapcsoljon és járja körül a várost. A 
városi sorompó közelében az egyik 
nő, akiről később kiderült, : 
prostituált, hirtelen kiugrott a teljes 
sebességgel száguldó gépkocsiból. Oly 
szerencsétlenül esett azonban, hogy 
koponyaalapi törést szenvedett és az 
orvosok megállapitották, hogy élet- 
benmaradásához semmi remény. A 
két ismeretlen a leány halálugrása 
után megállittatták az autót, kifizet- 
ték a viteldijat és azután eltüntek. A 
nyomozás széles körben tart. 

- BUKARESIBE UTAZOTT 
DUNCA PREFEKTUS. Dr. Dunca 
Jenő Kolozsmegye prefektusa, aki 
csak néhány nappal ezelőtt tért haza 
a bukaresti prefektusi értekezletről, 
ma hajnalban ujból a fővárosba uta- 
zott. A vármegyei prefektus utja 
több közigazgatási üggyel és a megyei 
utak kölcsönével áll összefüggésben. 
Dunca prefektus két nap mulva ér- 
kezik vissza Kolozsvárra. 

hogy 

rThalia (Szinkö 
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BERLIN.) Hindenburg birodalmi 
elnök már több bét óta gyengélkedik. 
Orvosai tanácsára visszavonult neu- 

Mdecki birtokára pibenni. Az utóbbi 
napokban az ősz elnök ismét munká- 
hoz látott s emiatt gyenvesége csak 

(PÁRIS.) Cesianu párisi román 
követ ma délelőtt felkereste Bartbou 
francia külügyminisztert, akivel bosz- 
szabb megbeszélést folytatott. A ta- 
nácskozásról hivatalos jelentést nem 
adtak ki, de a „Le Journal" megál ! 

, (SZÓF1A.) A hatóságok tovább) 
folytatják a harcot a macedón ter- 
roristále letörésére. Hetek óta foly- 
nak a házkutatások a macedón fonra- 
dalmár vezéreknél, amelynek során 
rengeteg robbanóanyagot és fegyv 
reket foglaltak le. Ma délelőtt meg- 
tartott bázkutatások során vélelenül 
sikerült megtalálniok a batóságoknak 

faslui 
(VASLUI.) Még a választások 

alatt történt, hogy Vasluimegye pre- 
fektusa, Rascanu Gheorghe külön- 
böző törvénytelenségeket követett el. 
A törvénytelenségeknek sulyos kö- 

vetkezményei vannak, mert P. An- 
drei volt államtitkár és egyetemi ta- 

(KOLOZSVÁR.) A „Jóestét! teg- 
nap beszámolt arról a szenzációs kém 
kedési per tárgyalásáról, amelynek 
főszereplői jakabffy Vilma temes- 
vári tánctanárnő, Jakabbfy Elemér 

volt temesvári főügyész és a buda- 

pesti tábla jelenlegi elnökének a leá- 

nya és Stavrescu Jenő a nagyváradi 

33-as tüzérezred főhadnagya. 
A tegnapi tárgyaláson Stavrescu 

főhadnagy azzal védekezett, hogy a 

nő az első szerelme volt és olyan na- 

gyon beleszeretett, bogy valósággal 

jipnotizálta tetteipen a nő szépsége 

e 

r) Mozgó 

FRANK 

Hindenburg utolsó óráit éli 

megye npeefektusát 

Beismeri, bogy tényleg bünös any- 

nyiban, bogy mint tiszt, nem tett 

z 

ENSTEIN 

fokozódott. Ma reggel Hindenburg 
ismét ágynak esett. Orvosai aggoda- 
lommal állják körül betegágyát, min- 
den pillanatban bekövetkezbetik a 
katasztrófa. 

Barthou tárgyalásai a pá risi 
romaán követtel 

lapitja, bogy a román követ az osz- 
trák kérdésről tanácskozott Barthbon- 
val. Cesianu a lap értesülése szerint 
kifejtette, bogy a kisantant várakozó 
álláspontra belyezkedik a kérdésben 
és egyelőre eltekint a beavatkozástól. 

Macedán forradalmánt itőlt bitófára 
a szófiai statárális biróság 

a kommunisták nyomdáját, abol ren- 
geteg röpiratot foglaltak le. 
A rögtönitélő biróságok is meg- 

kezdték a forradalmár terroristák pe- 
rének főtárgyalását Egyik forradal- 
márvezért a rögtönitélő biróság a ké- 
ső éjszakai órákban balálra itélte. Az 
itéletet a szófiai badbiróság udvarán 
nyomban végre is hajtották. 

tirályaak jelentették fel 
nár most Őfelségének a királynak 
tett személyes feljelentést a prefekcus 
visszaéléseiről. 
A megyefőnököt a választási tör- 

vénytelenségek kivizsgálásáig állitó- 
lag felfüggesztik hivatalától. 

Augusztus 13-ra halasztottak 
a kémkedési per tárgyalását 

amikor a szerelmese a kémkedési 
ajánlatot megtette, nem jelentette fel 
azonnal feletteseinéli. Gyengeségét 
azzal magyarázta, bogy nemcsak tiszt 
hbanem ember is s nem tudta elárulni 
azt, akit mindennél jobban szeret. 
Beszéde közben az arca viaszsárga 
lett, homlokáról pedig nagy cseppek- 
ben folytak le a belső vivódás ve- 
ritékei. A hadbiróságra bizza azt, 
hogy döntsék el, bünös-e, vagy sem. 
Hangsulyozza, hogy pontos adatokat 
a magyar kémszolgálatnak ezredéről 
nem szolgáltatott s igy bazaárulást 
nem követett el. Ebben a fonmában 
on érzi magát bünösnek. 

eleget annak a kötelességének, bogy': Ezután Jakabffy Vilma állott fel, 

hogy feleljen tetteiért. Halk hang 
kezd beszélni, ugy, hogy az elnök föl 
szólitja, hogy beszéljen egy kissé han. 
gosabban. A terem zsufolva van hall 
gatósággal, akik közül nagyon 
szép nőt és számos magasrangu tis 
zet lehet látni. A nagyváradi, temnes. 
vári és aradi lapok tudósitói is szor. 
galmasan jegyeznek, nemkülönben 
helyi lapok munkatársai is. 
A feltünően elegáns tánctanáru 

vallomását feszült csendben hallgat 
ják és amikor vallomás közben 
asszony zokogni kezd, a női ballg, 
tóság szintén könnyezik. Jakabfty 
Vilma elmondja a már tegnap ismen 
tetett tényeket. Ezuan töbt tanut hal 
gattak ki. A tárgyalás: ma délelőt 
folytatták. A tanuk a vádlottak mel. 
lett vallanak e: a főhadnagy tiszt. 
társai is a legnagyobb elismerésse 
beszélnek Stravescuról, ugy, mi 
tisztről és mint emberről is. 
A vád és vádelem több fontos ta. 

nuja nem jelent meg, , ho, 
hadbiróság a tárgyalás éölyvetlsé 
augusztus 13-ára bhalasztotta. 
A szép vádlottnőt és a főhadna. 

"vot szuronyos őrök kisérik vissza a 
vizsoálati fogságba. 
emenszzzzemzoezezezottem 

Agyonvert egy 70 éves 

m
i
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öregasszonyt 
a morlakai molnár 
(KOLOZSVÁR.) Ma délelőn á 

Judea Marian morlakai molnárt szál. 
litották be a kolozsvári ügyészségre 
haláltokozó sulyos testisértés vádji z 
miatt. 

Tegnap délután az izgága termé- ho 
szetü molnárhoz beállitotet Maria 
Putii 70 éves morlakai parasztasz- 
szony őröltetni. Nem udni még, mi- 
szony őröltetni. Nem tudni még, mi- 
lyen okból, a két ember összeveszett, 
asszonyra és össze-vissza verte. Az 
asszony a szenvedett sérülésekbe még 
az éjszaka folyamán belehalt. A E 
rendőrség a gyilkos molnárt letar- j 
tóztatta. 

ti- 

- OSsSzEMARCANGOLTA A a 
KUTYA A KISLEÁNY ARCÁT 

Tegnap este 8 órakor a Márgineanu- 
ucca 8. szám alá hivták ki a mentő- 

ket, ahol Giurgiu Irina s éves ki 

leány összemarcangolt arccal eszmé- 
letlen állapotban volt. A kisleány- 

kát egy kutya harapta össze, az arcán 
és karján sulyosan megsebesitve. Az 

ijedtségtől eszméletlen kisleányt a T 
mentők kötözték be és a Pasteur inté k 

zetbe utasitották. z 

-MEGÖLT KÉT FIATALKO- n 

RUEGY PARASZTOT, MERT AZ .. 
MEGBÁNTOTTA AZ EDESANY 
JUKAT. Borzalmas, bosszuból elkö 
vetett gyilkosság történt tegnap dé! N 
után a ce melletcei Slobozia 

községben. Alexa Palaniuc paraszv . 
ember éles szóváltásba kerekedet 
Cosalec Annával és sulyos szavakki 
illette az asszonyt. A veszekedésnet . 
tanuja volt Cosalec Anna két, 16 n 
18 éves fiai, akiket végtelenül feldi 

hösített Palaniuc eljárása és elhat / 

rozták, hogy megbosszulják magukii 

rait. Az elhatározást tett követte 
éjszaka megvárták a korcsmából i 
zatérő parasztgazdát. Készkkel 
botokkal rátámadtak és ugy E 
vissza szurkálrák, hogy az egy, ; 

belül kiszenvedett. A vérenező 1 

talkoru gyilkosokat a csendőrség 17 
tartóztatta. 

CENZURA


